

Μνημόνιο Συνεργασίας του Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης με το Διαδημοτικό Δίκτυο Υγείας ΟΤΑ για την προαγωγή της Υγείας στους Δήμους

Μνημόνιο Συνεργασίας που θα προωθεί την οργάνωση της πρόληψης και αγωγής Υγείας στους ΟΤΑ υπέγραψαν την Τετάρτη 4

Οκτωβρίου, σε ειδική εκδήλωση στο Μαρούσι, ο Υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης Δημήτρης Αβραμόπουλος με τον Γιώργο Πατούλη, Πρόεδρο του Διαδημοτικού Δικτύου Δομών Υγείας και υποψήφιο Δήμαρχο Αμαρουσίου.



Το Διαδημοτικό Δίκτυο, που αποτελείται από 34 Δήμους και Κοινότητες της Αττικής, ενώνει τις δομές Υγείας των δήμων που έχουν στόχο να θέσουν κοινούς κανόνες και αρχές για την ενημέρωση, την αγωγή και την πρόληψη των πολιτών. Όπως δήλωσε ο κ. Πατούλης «η σημερινή μέρα είναι ιστορική για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, αφού αναδεικνύεται η σημαντικότητα των διαδημοτικών συνεργασιών και της κεντρικής εξουσίας για το καλύτερο των δημοτών και της κοινωνίας. Εμείς είμαστε πεπεισμένοι ότι η πρόληψη και αγωγή υγείας στον τόπο μας, με το σημερινό Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Υγείας και του Διαδημοτικού Δικτύου, ανοίγει άλλους ορίζοντες στα ζητήματα της σωματικής και της ψυχικής υγείας, της κοινωνικής μέριμνας και της προνοιακής πολιτικής. Όλες οι πολιτικές και κοινωνικές δυνάμεις όσον αφορά την υγεία πρέπει να έχουν έναν κοινό στόχο. Ο κάθε πολίτης όχι μόνο να θεραπεύεται όταν ασθενεί, αλλά να διατηρείται υγιής προλαμβάνοντας τη νόσο. Πιστεύω απόλυτα ότι το Μαρούσι μπορεί να γίνει ο «φάρος» μέσω του Διαδημοτικού Δικτύου Υγείας που θα εξάγει πολιτική για ζητήματα που αφορούν την Τοπική Αυτοδιοίκηση ακόμα και για την Υγεία».

Αναλυτικά το Μνημόνιο Συνεργασίας προβλέπει τα εξής:

1) Το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, ως καθ' ύλη και αποκλειστικά αρμόδιος φορέας για τη διαφύλαξη και την προαγωγή της υγείας του κοινωνικού συνόλου, αναγνωρίζει τη δυνατότητα των Οργανισμών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης να συνδράμουν ουσιαστικά στην υλοποίηση του έργου του και της αποστολής του. Για τον σκοπό αυτό θα αναπτύξει, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από την κείμενη νομοθεσία, τις απαιτούμενες και ενδεικνυόμενες συνέργειες με το Διαδημοτικό Δίκτυο Δομών Υγείας.

2) Κύρια επίπεδα συνεργασίας με το Διαδημοτικό Δίκτυο θα είναι αυτά της παροχής υπηρεσιών Προληπτικής Ιατρικής από τη μια και Ψυχικής Υγείας από την άλλη. Τα μέλη του Διαδημοτικού Δικτύου θα εξασφαλίσουν τις απαραίτητες υποδομές, σύμφωνα με τις προδιαγραφές, το οργανόγραμμα και τα επιστημονικά προαπαιτούμενα που θα ορισθούν από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.

3) Το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης θα παράσχει την επιστημονική του συνδρομή και επικουρία σε εκδηλώσεις που θα πραγματοποιηθούν από το Διαδημοτικό Δίκτυο Δομών Υγείας για το σκοπό υλοποίησης των προβλεπόμενων από το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας.

4) Το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης δύναται να θέσει υπό την αιγίδα του τη διοργάνωση και διεξαγωγή από το Διαδημοτικό Δίκτυο συνεδρίων, εκπαιδευτικών ημερίδων και σεμιναρίων για θέματα προληπτικής ιατρικής και δημόσιας υγείας.

5) Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας θα αποτελέσει πρότυπο ανάπτυξης αντιστοίχων συνεργασιών με αντιπροσωπευτικές ενώσεις Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης για το σύνολο της Επικράτειας.

6) Το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και το Διαδημοτικό Δίκτυο Δομών Υγείας με το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας τους, προωθούν σημαντικά την οργάνωση της πρόληψης και αγωγής υγείας, που πρέπει να αποτελεί το ακρογωνιαίο σημείο αναφοράς των υπηρεσιών υγείας στη χώρα μας.



Ο Υπουργός Υγείας κ. Δημήτρης Αβραμόπουλος με τον Πρόεδρο του Διαδημοτικού Δικτύου Υγείας ΟΤΑ και υποψήφιο Δήμαρχο Αμαρουσίου κ. Γιώργο Πατούλη, κατά τη διάρκεια της υπογραφής του Μνημονίου Συνεργασίας.



Ο Υπουργός Υγείας κ. Αβραμόπουλος με τον Πρόεδρο του Διαδημοτικού Δικτύου Υγείας ΟΤΑ κ. Πατούλη, ο Υφυπουργός Υγείας κ. Γιαννόπουλος και οι Δήμαρχοι Πεύκης κ. Καμάρας, Μεταμόρφωσης κ. Τζιτζιφας και Κηφισιάς κ. Χιωτάκης.